
Celý náš knižní obor právě prožívá největší knižní svátek roku, užíváme si nesmírně pozitivní a 
nabíjející atmosféru Světa knihy Praha. 

Přesto a právě proto, prosím, věnujte pozornost následujícím řádkům. 

Srdcem ukrajinského knižního a polygrafického průmysl je město Charkov na východě země. Ve 
čtvrtek, právě v den, kdy začínal náš Svět knihy, tam došlo k cílenému raketovému útoku na 
tiskárnu knih Faktor-Druk, která je jednou z největších tiskáren v Evropě, je spojena 
s nakladatelstvím Vivat. Tato tiskárna vyrábí ve velké míře učebnice a dětské knihy. Byly zničeny 
výrobní linky, zahynulo sedm zaměstnanců tiskárny, desítky byly zraněny. 

Shořelo padesát tisíc knih. Nemalá část z nich byla určena pro kyjevský knižní festival Knižkovyj 
Arsenal, se kterým nás pojí velmi přátelské vazby a který začíná již příští týden. Příběh této akce a 
ukrajinského knižního průmyslu, fungujícího navzdory agresi pro nás je velkou inspiraci a 
důkazem, jak velký význam knihy a čtenářství v dnešním světě mají. 

Velmi dobře víme, jak jsou ukrajinský jazyk, vzdělání, kultura a literatura pro naše ukrajinské 
přátelé důležité. Ví to i agresor, a proto se od začátku invaze cíleně snaží ukrajinskou kulturu 
likvidovat. Zničení tiskárny Faktor-Druk zasadilo ukrajinské kultuře velmi citelnou ránu. 

Vyjadřujeme solidaritu s našimi ukrajinskými kolegy a přáteli a s rodinami zesnulých. 
Zavazujeme se, že budeme tak jako v minulých letech, letos i nadále podnikat konkrétní kroky na 
podporu ukrajinské vzdělanosti a literatury. 

O podporu nyní chceme požádat i Vás, návštěvníky Světa knihy. 

Na stánku Ukrajiny naleznete širokou nabídku knih v ukrajinštině. Pokud kolem sebe máte 
ukrajinské přátele, kolegy, sousedy, můžete jim zde zakoupit knihy v jejich rodném jazyce, které 
jsou pro ně momentálně těžko dostupné. 

Na stánku Ukrajiny naleznete také knihu Komiks pro Ukrajinu, kterou doprovází i výstava u 
stánku. U přípravy této knihy se sešli proslulí komiksoví tvůrci, aby přinesli zbrusu nové příběhy 
ze svých nejslavnějších světů. Knihu na své náklady vydalo @nakladatelství CREW. 

Veškerý výnos z prodeje této knihy zašleme pozůstalým obětí útoku v Charkově. 

Za tým světa knihy Radovan Auer, ředitel 

 


